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To παράδειγμα Σημίτη και 
οι υπουργικοί σύμβουλοι

Να μειωθεί οπωσδήποτε ο αριθμός τους 
ζήτησε ο Πρωθυπουργός

Ο κ. Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ έδωσε το καλό παράδειγμα» ουδείς όμως α
πό τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου τον ακολούθησε. Κανέ
νας υπουργός, παρά τη ρητή εντολή που είχαν από τον Πρωθυ
πουργό να μειώσουν τον αριθμό των συμβούλων και ειδικών 
συμβούλων που απασχολούν στα υπουργεία τους, δεν κινήθηκε 
προς αυτή την κατεύθυνση. Αποτέλεσμα: όλοι σχεδόν οι υπουρ
γοί διαθέτουν αυτή τη στιγμή ένα «σμήνος» ειδικών και άλλων 
συμβούλων που μάλλον δυσκολεύουν αντί να διευκολύνουν το 
κυβερνητικό έργο και - το σημαντικότερο - επιβαρύνουν τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Το όλο θέμα αγγίζει τα όρια του υπερ
βολικού, αφού από πρόσφατη καταγραφή των συμβούλων βρέ
θηκαν πολλοί υπουργοί να διαθέτουν από 40 ως 45 (ακριβο
πληρωμένους στην πλειονότητά τους) συμβούλους έκαστος.

Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα που δημιουργούν οι σύμ
βουλοι αυτοί, πέραν της σπατάλης χρημάτων, είναι ότι «μπερ
δεύονται» στη λειτουργία του υπουργείου, με αποτέλεσμα να 
παρατηρούνται πολλές φορές σύγχυση, μη απστελεσματικότη- 
τα, αναβλητικότητα και ανπφατικότητα στη λήψη συγκεκριμέ
νων αποφάσεων. Ηδη ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης έχει συγκεντρώσει στοιχεία για 
τους συμβούλους ανά υπουργείο και πρόκειται εντός των ημε
ρών να επαναφέρει το θέμα. Από τα στοιχεία προκύπτει ότι ο 
Πρωθυπουργός έχει τους λιγστερους συμβούλους: ούτε καν... 
δέκα! Συγκεκριμένα σύμβουλοι του Πρωθυπουργού είναι οι 
κκ. Γ. Χρυσολούρης (για θέματα παιδείας), Πλ. Τήνιος (για θέ
ματα υγείας, κοινωνικών ασφαλίσεων και ανάπτυξης), Δημ. 
Δαμιανός (γεωργία), σμήναρχος Αθ. Γεωργούδης (αποσπα
σμένος από το ΓΈΑ, για θέματα άμυνας), Β. Γουτσάκης (για 
νομικά θέματα), Τ. Γιαννίτσης (οικονομικά), Αλ. Μακρυνιώ- 
της (για τεχνικά θέματα) και Γ. Αγγελίδης (για θέματα ποιότη
τας ζωής). Βεβαίως υπάρχει και ο στενός συνεργάτης του Πρω
θυπουργού κ. Ν. θέμελης, σύμβουλος για ευρωπαϊκά κυρίως 
θέματα. Ο κ. Σημίτης ως Πρωθυπουργός δεν διαθέτει καν δι
ευθυντή του Πολιτικού του Γραφείου, μία θέση που διατηρού
σαν όλοι ανεξαιρέτως οι πρωθυπουργοί. Απλώς υπεύθυνη για 
θέματα οργάνωσης και διοίκησης στο πρωθυπουργικό γρα
φείο έχει τοποθετηθεί η κυρία Ευαγγελία Μήτρου!


